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Penalty analysis

Mide el impacto en aceptacion que tiene la desviacion de un atributo sensorial
(demasiado intenso o demasiado débil).

Nos permite saber como mejorar el producto de forma rapida y agil ya que no
es necesario entrenar un panel de catadores.

Ejecucion

Los elementos necesarios para un penalty analysis son una pregunta de
aceptacion y otra de tipo “Just about right”.

Para la pregunta de aceptacion, la escala mas utilizada es una escala estructurada
de 9 puntos, en la que 1 significa “Me disgusta muchisimo”, 5 “Ni me gusta ni me
disgusta” y 9 “Me gusta muchisimo”. Para la técnica “Just about right” se suelen
utilizar escalas bipolares de 3 0 5 puntos, con el punto central etiqguetado como “En
el punto justo” y los extremos como “Mas de lo que me gusta” y “Menos de lo que
me gusta”.

Tareas del

: Calculos
consumidor

Mean drop
¢Cuanto cae la aceptacion para los
consumidores que perciben un
atributo como fuera del punto justo?
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Percibir la intensidad del atributo

Decidir el punto justo de intensidad
de cada atributo

[¢—|
)

Calcular la diferencia entre la
intensidad percibida y el punto justo

Weighted penalty
Relacion entre el impacto de una
desviacion y lo frecuente que es. Nos
ayuda a detectar las desviaciones mas
relevantes

MeanDrop — aceptacion PuntoJusto — aceptacion Desviacion
Media de consumidores en el punto justo menos media de los

consumidores por encima o por debajo del punto justo

o meanDrop x Y%econsumidores
Weighted Penallty - —m™mM——————

Mean drop por el porcentaje de consumidores por encima o por
debajo del punto justo partido por cien S.




SENSORY PLAYBOOKS

MNEIWELWEWEE

Resultados

La mejor forma de visualizar los resultados es mediante un grafico que relacione la
mean drop con la frecuencia de aparicion de |la desviacion.

GCracias a este grafico podemos saber cuales son las desviaciones mas
preocupantes que seran siempre las que estén en la parte inferior derecha del
grafico. Es decir, serdn las que causen un mayor impacto a un mayor nimero de
personas.

En este caso, el sabor salado demasiado alto es la desviacion mas preocupante, ya
gue es la mas frecuente y con un impacto alto.
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Calculalo td mismo

Descargate la plantilla para realizar tu mismo estos calculos.

1° Introduce tus datos en la pestana de datos modificando los nombres de
muestras y atributos.

2° Verifica en la pestana “Medias,%" cuales son los datos que se veran en el grafico.
3° Indica al grafico de qué tabla debe leer los datos en |la pestafna Penalty test.
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https://docs.google.com/spreadsheets/d/1jLgrTtTsS5flDtMuzuVzT1-iwws_7VZP/edit?usp=sharing&ouid=116299186148361125051&rtpof=true&sd=true

